

“大雪”节气虽至，聊城近期仍不会降雪

本周日最低气温将降至-10℃

本报聊城12月6日讯(记者

张召旭) 7日，将迎来24节气中的“大雪”。记者从聊城市气象台了解到，聊城近期仍然不会有降水天气，但冷空气比较频繁，9日最低气温将会降至-10℃，最高气温0℃，均为入冬以来最低。

“今天天气虽然不错，但风比较大，感觉比前几天冷多了，外面臭水沟里都结冰了。”6日，市民王女士到怡景小学接孩子时，由于风比较大沙尘漫天飞舞，王女士不得已带孩子逆风倒着行走。

聊城市气象台工作人员介绍，受冷空气影响，聊城6日最低气温在-6℃左右，再加上3到4级的北风，市民体感外界温度冷了许多。由于本周冷空气比较频繁，预计周末两天气温还将持续下降，周六最低气温在-8℃左右，周日最低气温将会降至-10℃，最高气温仅为0℃，均为入冬以来最低温。

7日1时19分，将迎来“大雪”节气，“大雪”通常为每年的12月7日或8日，太阳将到达黄经255度。大雪，顾名思义雪量大。古人云：“大

者，盛也，至此而雪盛也”。到了这个时期，雪往往下得大、范围也广。进入“大雪”节气后，天气越来越冷，寒风萧瑟、雪花飘飘，我国北方开始出现大幅度降温降雪。

虽然即将迎来“大雪”节气，不过聊城至今还没有像样的下一场雪。“我印象里11月初下过一次雪，当时下得很小，连地面都没湿，几乎可以忽略不计。”市民赵先生说，2009年11月份聊城就迎来了一场暴雪，2010年在12月中旬也迎来了第一次降雪，去年11月底下了一场雪，下得也挺大，唯独今年还没有出现像样的降雪。“我家孩子特别喜欢下雪，自从前几天看新闻得知很多地方都下雪了，而且还比较大，他就一直盼着聊城能下场大雪。”

聊城市气象台专家介绍，“大雪”节气过后，降雪的可能性要比“小雪”节气时更大了，并不是指一定会降雪且降雪量一定很大。形成降雪的必要条件是水汽充足和温度低，最近几天温度条件的确达到了，但受北风影响，空气比较干燥，聊城近期不会出现降水天气。



最近天气比较冷，青年渠内的积水6日已经结冰。当天上午，怡景小学放学后，有部分学生到冰上玩耍，由于冰面很薄，一位学生不小心漏下去，弄湿了鞋裤。

本报记者 张召旭 摄

暖费交了两月多，至今还没供上暖

居委会：供暖设施验收没过关，这两天将再来验收

本报记者 张召旭 杨淑君

暖气费交了两个多月，眼看又要大降温，可城区老柳头新村的居民至今还没供上暖。居委会相关负责人介绍，因为今年新通的暖气，铺设的管道第一次没通过验收，最近这两天就要请供热公司再次来验收，验收通过后就可以打水试压了。



业主>>

眼看要大降温，供暖还没动静

6日，老柳头新村居民刘女士致电本报8451234“取暖热线”反映说，他们小区今年第一次供暖，钱都已经交了两月多，城区供暖开始也20多天了，可他们小区还没有动静。

6日上午，记者来到位于站前街的老柳头新村小区，发现这个小区看上去属于老旧小区，但小区内的供暖管道都很新。“我们小区原来没暖气，今年

才开始供暖，每户交了7000块钱，包括管道设施费、开口费和取暖费，其中取暖费2500元，我们这里房子面积大都是100m²，按理说取暖费应该是2300元。”小区一位业主说，供暖前两个月业主就把钱交上了，交上钱以后就开始安装供暖管道和暖气片，现在供暖的设备都装完了，可供暖却没了动静。“取暖费本来交得就多，现在还延期近一个月时间，不知道这部分钱还退不退。”

“别的小区都是11月15日开始供暖，我们小区到现在还没确定哪天供暖，现在家里只能开空调或电暖器取暖。”小区一位业主说，原来有些业主家里还有自己安装的采暖炉，一听说要集中供暖就把原来的设备拆了，可到现在供暖还没有动静，听说最近又要大降温，把人冻坏了可咋整。

居委会>>

供暖设施没过关，这两天再验收

6日上午，记者找到老柳头新村居委会，办公室的一位工作人员说，这是拆迁改造建设的小区，居民大都是原来老柳头新村的村民，到目前为止，小区入住20年左右了。“城区实行集中供暖才15年。”这位工作人员说，当初小区里并没有铺设供暖管道，看到有两栋楼自发组织通了暖气，居民们今年也想通暖气。统计户数时，发现只有三栋楼符合要求，所以今年要供暖的只有这3栋楼。“前几天供热公司来验收，没通过，居委会特意抽出一个主任帮居民跑腿协商。”这位工作人员说，最初还曾考虑到，如果整个小区都要供暖，村委会还能补助一部分资金，可只有3栋楼同意，只

能让居民自己交钱了。

6日下午，老柳头新村居委会一位负责人说，居民最初也是自发组织起来跑供暖的，后来因为一些程序或设备不规范，遇到了困难，就找到居委会帮忙。“最初购买的设备不符合供热公司的要求，所以验收没通过。”他说，因为供热面积小，达不到建设换热站的要求，就在北边新建小区换热站上增加了一个机组，最近一两天内，供热公司就会重新来验收。

等到验收通过后，会把所有账目明细都公布出来，如果现在居民交的钱不够，可能还需要再交一部分。”



居民现在交 老柳头新村小区内，今年新铺设的暖气管道。本报记者 杨淑君 摄